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Οι κάτοικοι αυτενζργθςαν: θ βίλα και το κτιμα Ιόλα δθμόςιο, ελεφκερο, κοινωνικό! 

Για τθν ιςτορία, μετά το κάνατο του Αλζξανδρου Ιόλα θ βίλα του υπζςτθ τεράςτιεσ λεθλαςίεσ με τισ αρμόδιεσ αρχζσ 

απλά να αδιαφοροφν για τθν τφχθ τθσ. Το 1998 με δθμοτικι απόφαςθ το κτιμα χαρακτθρίηεται ωσ "κζντρο 

πολιτιςτικών δραςτθριοτιτων", μετά από πιζςεισ των κατοίκων. Δφο χρόνια αργότερα ζρχεται το ΥΠΕΧΩΔΕ και το 

χαρακτθρίηει ωσ ιςτορικό διατθρθτζο μνθμείο. Παρότι το κτιμα κρίκθκε απαλλοτριωτζο από το κράτοσ, οι 

διαδικαςίεσ δεν προχώρθςαν. Ζτςι φτάςαμε ςτο ςιμερα με τον ιδιοκτιτθ – εργολάβο να ηθτά τθν απελευκζρωςθ 

όλου του οικοπζδου για προςωπικό όφελοσ και τςιμεντοποίθςθ.      

 Τθν Κυριακι 1 Νοζμβρθ ‘09 πραγματοποιικθκε ανοιχτι εκδιλωςθ-ςυηιτθςθ ςτο χϊρο του κτιματοσ Ιόλα 

ςτθν Αγ. Παραςκευι. Τθν εκδιλωςθ διοργάνωςε θ Ανοιχτι ςυνζλευςθ κατοίκων Αγ. Παραςκευισ με αφορμι τθν 

εκδίκαςθ τθσ υπόκεςθσ για τθν τφχθ του κτιματοσ και τθσ βίλασ Ιόλα που κα γινόταν ςτισ 4 Νοζμβρθ, ςτθν οποία 

κα εξεταηόταν θ αίτθςθ του ιδιοκτιτθ – εργολάβου Γεωργίου , για τον αποχαρακτθριςμό του κτιματοσ και τθσ 

βίλασ Ιόλα. Από διατθρθτζο οίκθμα που είναι τϊρα κινδφνευε άμεςα με κατεδάφιςθ, τςιμεντοποίθςθ και κάκε 

είδουσ εμπορικι χριςθ. Στθν ςυγκζντρωςθ που καλζςτθκε ανταποκρίκθκαν μαηικά κάτοικοι τθσ γειτονιάσ αλλά και 

ευρφτεροσ κόςμοσ τθσ Αγ. Παραςκευισ (200 άτομα παρά το τςουχτερό κρφο). Σκοπόσ ιταν εκτόσ από το να 

ηωντανζψει και να προβλθκεί για άλλθ μια φορά θ περιοχι του κτιματοσ, να πραγματοποιθκεί ανοιχτι ςυηιτθςθ 

για το ηιτθμα, κάτι που με τθν αυκόρμθτθ διάκεςθ των παρευριςκομζνων, μεταφζρκθκε ςυμβολικά μζςα ςτο χϊρο 

του Ιόλα. Ζτςι οι κάτοικοι ζκαναν για 2 ϊρεσ πράξθ τθν οικειοποίθςθ του δείχνοντασ μια εικόνα του πωσ οι κάτοικοι 

αντιλαμβάνονται τθ χριςθ του και τθ διεκδικοφν ςτο τϊρα και για το μζλλον.   



Στθ ςυηιτθςθ πιραν το λόγο πολλοί/εσ κάτοικοι τθσ Αγ. Παραςκευισ και ζγινε ενθμζρωςθ για τθν εξζλιξθ τθσ 

υπόκεςθσ αλλά και ζνασ γόνιμοσ διάλογοσ για τουσ ελεφκερουσ χϊρουσ. Εντφπωςθ προκάλεςε και οι παρουςία ςτο 

χϊρο δθμάρχων και δθμοτικϊν ςυμβοφλων που προςπάκθςαν να καρπωκοφν λίγθ αγωνιςτικότθτα και να 

δθλϊςουν για άλλθ μια φορά πωσ προςπακοφν για το καλό μασ. Η εκδιλωςθ αυτι από τθν αρχι αντιμετωπίςτθκε 

με τθν παρουςία αςτυνομικϊν δυνάμεων και με τισ ςυνεχείσ απειλζσ των ιδιοκτθτϊν για μθνφςεισ και εκκζνωςθ 

του χϊρου τθσ ςυνζλευςθσ και αποτροπι τθσ. Αυτζσ οι απειλζσ ςυνοδευόντουςαν με τη βιντεοςκόπηςη όλων 

όςων παρευρίςκονταν ςτο χώρο από άγνωςτο άτομο.        

 Η κίνθςθ αυτι δεν ιταν θ πρϊτθ τθσ Ανοιχτισ Συνζλευςθσ Κατοίκων για το ςυγκεκριμζνο κζμα. Ήρκε ωσ 

φυςιολογικι ςυνζχεια προθγοφμενθσ εκδιλωςθσ που ζγινε ςτισ 24 Ιουνίου ’09, με προβολι βίντεο, παιδικζσ 

δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ και ςυηιτθςθ ςτο δρόμο ζξω από το κτιμα. Σε εκείνθ μάλιςτα τθν εκδιλωςθ οι 

διακζςεισ του κόςμου τισ γειτονιάσ ιταν από τότε εμφανείσ πωσ κζλουν τον χϊρο ανοιχτό για όλουσ. Επίςθσ 

δόκθκε ο λόγοσ και ςτουσ εκπροςϊπουσ τθσ ιδιοκτθςίασ που τότε εμφανίηονταν ωσ ‘καλοί’ που ‘κελαν και αυτοί να 

βρεκεί μια κοινι λφςθ...            

 Οι ίδιοι άνκρωποι που παράνομα είχαν βάλει μπουλντόηεσ λίγεσ μζρεσ πριν ξθλϊνοντασ δεκάδεσ δζντρα 

μζςα από το κτιμα, κάτι που είχε προκαλζςει τθν αντίδραςθ τθσ γειτονιάσ. Οι απειλζσ λοιπόν φαίνεται ότι ζγιναν 

πράξθ όταν πρόςφατα πλθροφορθκικαμε ότι ςυγκεκριμζνοι κάτοικοι κλικθκαν να κατακζςουν ςτο αςτυνομικό 

τμιμα κατθγοροφμενοι για τθν παρουςία τουσ ςτθ μαηικι ςυνζλευςθ τθσ 1θσ Νοζμβρθ. Μάλιςτα ςτθ δικογραφία 

παρουςιάςτθκαν φωτογραφίεσ από τθ βιντεοςκόπθςθ (από τον ρουφιάνο του μεγαλοεργολάβου) με κυκλωμζνα-

ςτοχοποιθμζνα ςυγκεκριμζνα άτομα. Είναι ςαφζσ πωσ ςκοπόσ αυτϊν των διϊξεων είναι να τρομοκρατιςουν 

κατοίκουσ που αγωνίηονται, να τουσ αποτρζψουν από τθ ςυμμετοχι τουσ ςτα κοινά, να ςπιλϊςουν τον αγϊνα τθσ 

ςυνζλευςθσ κατοίκων και τθν πολιτικι παρουςία τθσ ςτθν πόλθ.      

 Ωσ κάτοικοι τθσ Αγ. Παραςκευισ που ζχουμε επιλζξει να μθν αφιςουμε τθ ηωι μασ ςτα χζρια των 

οικονομικϊν ςυμφερόντων κράτουσ και επιχειρθματιϊν, με δεδομζνθ τθν ανάγκθ μασ για φπαρξθ ελεφκερων 

χϊρων ςε κάκε γειτονία, όπου οι άνκρωποι δθμιουργοφν πραγματικζσ ςχζςεισ ζξω από το εμπόρευμα και τθν 

κατανάλωςθ και ελεφκερα αναπτφςςουν τισ δθμιουργικζσ τουσ επικυμίεσ ςε χϊρουσ πραςίνου, κεωροφμε 

αυτονόθτθ τθν παρουςία μασ, τθν άμεςθ και αδιαμεςολάβθτθ δράςθ μασ διεκδικϊντασ όςα μασ ςτεροφν 

κακθμερινά. Γι αυτό κα ςυνεχίςουμε τθ δθμόςια και ςυλλογικι παρουςία και δράςθ μασ ςε κάκε μζτωπο τθσ 

κακθμερινότθτασ όπου κεωροφμε ότι οφείλουμε να παρζμβουμε. Η ςφγκρουςθ με τα ςυμφζροντα των τοπικϊν 

αρχϊν και των μεγαλοαφεντικϊν που κάνουν ότι κζλουν ςτισ γειτονιζσ μασ είναι κάτι που αποδεικνφει και 

επιβεβαιϊνει το δίκιο του αγϊνα μασ για μια ανκρϊπινθ ηωι και κοινωνία, για μασ και τα παιδιά μασ. Στο δικό μασ 

κωδικα κοινωνικισ δικαιοςφνθσ, οι ςυλλογικζσ επικυμίεσ των κατοίκων ξεπερνοφν τθν αςτικι νομιμότθτα και τα 

ςυμφζροντα τθσ ατομικισ ιδιοκτθςίασ κάποιων πλοφςιων μεγαλοεργολάβων που τα χουν καλά με διοικοφντεσ και 

αςτυνομία.             

 Η αλλθλεγγφθ μασ ςτουσ γείτονεσ και ςυντρόφουσ μασ που διϊκονται επειδι ζκαναν το αυτονόθτο, δθλαδι 

να ςυμμετζχουν ςε ανοιχτζσ ςυνελεφςεισ και διαδικαςίεσ που αφοροφν τθ ηωι τουσ , είναι αυτονόθτθ. Δε κα 

αφιςουμε κανζναν και καμία μόνο του/τθσ ςτισ δφςκολεσ ςτιγμζσ, είτε είναι οι δικαςτικζσ διϊξεισ, είτε οι 

φαςιςτικζσ επικζςεισ, είτε ο αγϊνασ για επιβίωςθ ςτο ςκλθρό άμεςο μζλλον που επιφυλάςςει το κράτοσ για όλουσ 

μασ ςτθν περίοδο τθσ οικονομικισ και κοινωνικισ κρίςθσ. 
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